

张超超在参加省十四届人大二次会议石家庄代表团审议时强调

牢记嘱托 勇毅前行 乘势而上 再创佳绩 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量

本报讯(石家庄日报记者 王静)1月21日,省十四届人大二次会议石家庄代表团认真审议了省政府工作报告。市委书记张超超在参加审议时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、省政府的坚强领导下,牢记嘱托、勇毅前行,乘势而上、再创佳绩,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献石家庄力量。

代表们一致认为,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄代表团审议时的讲话,全面落实习近平总书记视察河北重要讲话精神,特别是针对石家庄建设发展实际提出明确要求,令人振奋、催人奋进。大家一致表示,要以高度的政治自

觉,全力推进省委、省政府部署要求落地落实,以优异成绩向省委、省政府和全市人民交出合格答卷。

代表们一致认为,省长王正谱所作的省政府工作报告,主题鲜明、重点突出,目标明确、措施有力,特别是提出五个坚持、八方面重点工作,为我们做好工作提供了遵循。

张超超指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。我们要坚持把推进中国式现代化作为最大的政治,全力以赴推进经济高质量发展。要突出科技创新,加快建设现代化产业体系,推动生物医药、新一代电子信息产业做大做优

做强,先进装备制造、现代食品、现代商贸物流产业继续保持两位数增长。要强化沟通对接,积极融入京津冀协同发展,努力在对接京津、服务京津中加快发展自己。要优化营商环境,推动项目建设提质增效,形成更多实物量和投资增量。

张超超强调,要始终把城市作为整体艺术精品雕琢,蹄疾步稳打造宜居韧性智慧城市。要坚持分而治之,确保高铁片区、太平河片区等标志性项目早出形象。要下足“绣花”功夫,抓好主干道景观提升,加强小街小巷维护管理,让城市更加整洁有序。要补齐短板弱项,加快老旧管网、排水防涝等基础设施建设和城中村改造步伐,推动城市功能整体跃升。

张超超要求,要牢固树立以人民为中

心的发展思想,集中力量办成一批群众可感可及的实事。要深化大气污染治理,进一步优化产业、能源和交通运输结构,让良好生态更多惠及人民群众。要提高群众生活品质,抓好省市民生实事,办好系列文化体育活动,增强城市活力和吸引力。要深入开展安全生产、信访维稳等领域隐患排查整治,确保社会大局和谐稳定。

张超超指出,要巩固拓展主题教育成果,以过硬作风推动工作实现新突破。要下大力解放思想,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变。要激励干部担当作为,着力在急难险重一线考察和识别干部,充分调动广大干部干事创业的积极性。要强化狠抓落实工作导向,确保各项任务落地落实。

马宇骏参加省十四届人大二次会议石家庄代表团审议时表示 强化创新引领 加速产业集聚 提升城市品位 优化营商环境 为谱写中国式现代化建设河北篇章作出更大贡献

本报讯(石家庄日报记者 王静)1月21日,市委副书记、市长马宇骏参加省十四届人大二次会议石家庄代表团审议。马宇骏表示,要深入学习贯彻省两会精神,切实把思想和行动统一到省委、省政府工作部署上来,持续发力,加压奋进,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为谱写中国式现代化建设河北篇章作出更大贡献。

马宇骏认为,省政府工作报告坚持把

高质量发展作为新时代的硬道理,总结工作实事求是,部署任务措施有力,是求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告,完全赞成和拥护这个报告。

马宇骏指出,过去一年,石家庄市深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,在省委、省政府的坚强领导下,坚持一手抓产业高质量发展,一手抓城市宜居宜业,经

济社会各项事业呈现出蓬勃发展的良好态势。

马宇骏表示,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现十四五规划目标任务的关键一年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。我们将深入学习贯彻省委经济工作会和省两会部署,在产业、创新、城市、环境等方面持续发力。一是加快生物医药、新一

代电子信息等主导产业高质量发展,积极推进新型工业化,着力提升产业链供应链韧性和安全水平。二是强化创新引领,积极承接京津产业转移和科技溢出,调动全省高校投入石家庄创新大潮,不断增强高质量发展的动力活力。三是深入推进城市更新,加快青年友好型城市建设,常态化开展摇滚音乐演出季等活动,高标准组织五人制足球、三人制篮球、网球、桥牌等体育赛事,不断提升省会城市的首位度和美誉度。四是持续优化发展环境,深化政府采购和招投标“双盲”评审、区域评估成果共享等改革,落实企业家(市民)·市长恳谈会、12345热线领导干部定期接听和集中应答等制度,更好统筹经济发展与环境保护,让高质量发展之路走得更稳、更有底气。

市人大常委会领导参加省十四届人大二次会议石家庄代表团审议时表示 充分运用人大各种履职方式 为加快建设 现代化国际化美丽省会城市贡献人大力量

本报讯(石家庄日报记者 王静)1月21日,市人大常委会主任李雪荣参加省十四届人大二次会议石家庄代表团审议时表示,市人大常委会将紧盯市委中心工作,充分运用人大各种履职方式,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献人大力量。

李雪荣认为,省政府工作报告总结成绩客观实在,分析问题切中要害,部署工作简洁有力。特别是省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到石家庄团参加审议,为我们更好理解把握、贯彻落实报告精神指明了方向。

李雪荣表示,忠诚核心、拥戴核心、捍

卫核心是走向成功的重要保障。用心领会、准确把握习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话精神和党中央决策部署,并结合实际落实到位,就一定能实现经济社会高质量发展。学习报告、研究报告、运用报告是当前的首要任务。要充分

运用人大各种履职方式,强化在科技创新领域的监督推动作用,助力石家庄抢占科技创新先机。真心干、用心干、上心干是取得胜利的关键因素。市人大常委会将紧盯市委中心工作,在产业发展方面,围绕项目建设、园区建设、优化营商环境,扎实开展视察调研、执法检查;在城市更新方面,围绕六大片区重点项目、城中村改造,认真组织集体视察、督导检查;在民生福祉改善方面,围绕办好民生实事、代表建议,加大督办力度,努力把好事办好、实事办实,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献人大力量。

(上接 02 版)

防控风险,是金融工作的永恒主题。对于如何守住底线,总书记指明工作方向:“金融监管要‘长牙带刺’、有棱有角”“实现金融监管横向到边、纵向到底”“各地要立足一域谋全局,落实好属地风险处置和维稳责任”。

小组讨论时,一名曾处理过重大风险案件的学员,对防范化解金融风险感触尤深:“我们一定要增强忧患意识、底线思维,守土有责、守土尽责,牢牢守住不发生系统性金融风险底线。”

“增强金融思维和金融工作能力”

“各级领导干部要增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。”面向全体学员,习近平总书记提出殷切期望。

推动金融高质量发展,离不开文化的滋养浸润。

在去年中央金融工作会议提出“要在金融系统大力弘扬中华优秀传统文化”基础上,习近平总书记此次重要讲话进一步提出“积极培育中国特色金融文化”——

诚实守信,不逾越底线;以义取利,不唯利是图;稳健审慎,不急功近利;守正创

新,不脱实向虚;依法合规,不胡作非为。

“总书记关于积极培育中国特色金融文化的深刻阐释,既吸收了中华优秀传统文化精髓,又彰显了现代金融元素、金融理念、金融精神,是‘两个结合’特别是‘第二个结合’在金融领域的生动反映。”一名来自中管高校的学员谈了自己的理解。

讨论中,不少学员提到这样一个细节:2023年底的中央经济工作会议上,习近平总书记就做好2024年经济工作,提出要坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”。开班式上,总书记同样对金融工作提出这12个字要求。

“金融工作的政治性和专业性强,聆听了习近平总书记的重要讲话,有拨云见日、

醍醐灌顶之感。总书记既部署过河的任务,又指导解决桥和船的问题,为我们做好金融工作提供了科学指引和行动指南。”一名来自东部地区的学员说。

19日下午,研讨班结业。来自各个领域的10位学员代表,在结业式上汇报了学习体会。大家一致表示,要学以致用、知行合一,将学习成果转化为扎实推动金融高质量发展的具体举措。

乘浩荡之东风,立时代之潮头。

中央党校校园里,“一叶红船”停靠掠燕湖畔,“一大代表”雕塑静静矗立。

坚守党的初心、肩负新的使命,学员们从这里出发,重返工作岗位,踏上新的征程。

(新华社北京1月22日电)